
 

 الفرض الأول للفصل الأول في مادة العلوم الفيزيائية

𝟐𝟎𝟐𝟏               المدة  :𝟗𝟎دقيقة −  الموسم 𝟐𝟎𝟐𝟎

-برج بوعريريج–ثانوية: عيسى حميطوش   

ت ر)همد + همك(2المستوى:   

 التمرين الأول 

مع  𝛂أين يصنع الناظم زاوية  𝑩لتمر من الموضع  𝒗𝑨بسرعة ابتدائية  𝑨من الموضع  𝒎تتدحرج كرية نقطية كتلتها   

 :الشاقول كما في الشكل

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :أولا

 Bو 𝐴مثل الحصيلة الطاقوية للجملة كرية بين الموضعين  -1

 Bو 𝐴أكتب معادلة انحفاظ الطاقة للجملة كرية بين الموضعين  -2

𝒗𝐁أوجد عبارة  -3
 𝒗𝑨،    𝐠، 𝐑   ،   𝛂بدلالة  𝟐

 من أجل كل 𝒗𝐁بواسطة تجهيز مناسب قمنا بقياس السرعة  -4

 فتحصلنا على البيان التالي: 𝛂زاوية  
 أكتب معادلة البيان .  -أ

 باستغلال البيان استنتج:                                        -ب

 𝒗𝑨السرعة الابتدائية 

 𝐑نصف القطر 

 الطاقة للجملة كرية بين الموضعين بتطبيق مبدأ انحفاظ -ج

  𝐀  و𝐂 ، أحسب السرعة𝒗𝐂  عند الموضعC 

𝐄𝐂(𝑪)علما أن      𝒎أحسب كتلة الكرية  -د = 𝟏. 𝟔𝐣 

𝐄𝐏𝐏(𝐂)اذا علمت أن  -5 = 𝟎. 𝟓𝐣 أحسب الارتفاع  𝒉 

𝜶علما أن  𝑩أحسب الطاقة الكامنة الثقالية عند الموضع  -6 = 𝟔𝟎° 

 𝑫 الموضعإلى أن تنعدم سرعتها عند  𝑪𝑫تواصل الكرية حركتها على المستوي الأفقي  ثانيا:
 معزولة طاقويا؟ علل )كرية +أرض(هل الجملة -1

𝑪𝑫، ثم أحسب شدتها. علما أن أحسب عمل القوى المسببة في ذلك -2 = 𝟖𝟎𝒄𝒎  

𝒍𝟎طوله في وضع الراحة لتصطدم بنابض  𝑫𝑴على المستوي المائل  𝑫تنزلق الكرية من الموضع  ثالثا: = 𝟐𝟎𝒄𝒎  و

𝑬𝑵  فينضغط النابض بمقدار 𝑲ثابت قساوته  = 𝒙 = 𝟏𝟎𝒄𝒎 
𝜷علما أن  𝑫𝑴أحسب طول المستوي المائل  -1 = 𝟑𝟎°   . 

 . 𝑲أحسب ثابت القساوة  -2

𝒈يعطى                                      .عند أقصى انضغاط له(𝑻)أحسب شدة توتر النابض  -3 = 𝟏𝟎𝑵/𝑲𝒈           

 

2من  1الصفحة   




